



"Коммерсант": Рынок узнал героев

Продолжается проверка инцидента на «Матвеевском»

Вчера Никулинский суд Москвы арестовал супругов Магомеда и Халимат Расуловых, обвиняемых в нападении на оперуполномоченного Антона Кудряшова на рынке «Матвеевский», вызвавшем широкий общественный резонанс. Вчера же продолжилась доследственная проверка, проводимая Следственным комитетом России, в отношении коллег пострадавшего полицейского, которые не помешали его избиению и сразу не задержали нападавшего. В то же время начальник ГУ МВД по Москве Анатолий Якунин фактически оправдал своих подчиненных, назвав их героями.

Супругов Расуловых доставили в Никулинский суд Москвы под усиленным конвоем полицейского спецназа из здания главного следственного управления СКР по Москве, где им было предъявлено обвинение в посягательстве на жизнь полицейского Антона Кудряшова (ст. 317 УК РФ, предусматривает наказание вплоть до пожизненного заключения).

Вопрос об избрании меры пресечения супругам суд рассматривал поочередно. Первой перед судьей предстала Халимат Расулова. Она не согласилась с предъявленным ей обвинением, но выразила готовность выплатить пострадавшему полицейскому любую нужную сумму в качестве возмещения морального вреда и затрат на лечение.

Защита Расуловой настаивала на избрании ей меры пресечения, не связанной с лишением свободы. Адвокат аргументировал свою позицию наличием у Расуловой малолетнего ребенка-инвалида, а также 23 положительными характеристиками, написанными для нее торговцами рынка «Матвеевский».

В свою очередь прокурор заявил, что Расулова обвиняется в совершении тяжкого преступления и, находясь на свободе, может скрыться от следствия. При этом он обратил внимание суда на то, что ребенок Расуловой находится на попечении матери обвиняемой и ее сестры, постоянно проживая в Дагестане.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В результате суд принял решение заключить Халимат Расулову под стражу до 27 сентября 2013 года. Затем аналогичное решение было вынесено судом и в отношении ее мужа Магомеда Расулова.

Рассмотрение вопроса о мере пресечения для него прошло по схожему сценарию с той лишь разницей, что его адвокат просил провести судебное заседание в закрытом режиме без представителей прессы, в чем судья ему отказал. Защита Расулова настаивала на залоге в 500 тыс. руб., но суд решил оставить его под стражей.

В то же время следователи СКР вчера продолжали в рамках доследственной проверки изучать и анализировать действия коллег пострадавшего полицейского Антона Кудряшова в момент происшествия. По-прежнему не исключено, что по окончании этой проверки в отношении нескольких полицейских -- участников событий на рынке будут возбуждены уголовные дела по ст. 293 УК РФ (халатность).

Главной уликой против полицейских стала видеосъемка, сделанная одним из участников уже ставшего популярным документального интернет-проекта «Реальность», организованного известными журналистами Андреем Пивоваровым и Леонидом Парфеновым. По замыслу авторов проекта его участники, непрофессиональные журналисты-любители, ежедневно снимают свою жизнь на камеру, а их съемки становятся большим документальным сериалом про российскую действительность.

На видеосъемке, имеющейся в распоряжении следствия, видно, что полицейские ведут себя крайне пассивно и не пытаются пресечь противоправные действия супругов Расуловых даже во время нападения на своего коллегу. Более того, уже после нанесения Антону Кудряшову серьезной черепно-мозговой травмы его коллеги -- два патрульных в форме, вооруженные автоматами, и два оперативника уголовного розыска с табельными пистолетами -- даже не попытались задержать Магомеда Расулова. Он еще несколько минут, удерживаемый земляком, бросался на полицейских, выкрикивал в их адрес оскорбления и угрозы, а затем спокойно перешел дорогу, сел в старые «Жигули» с транзитными номерными знаками и беспрепятственно уехал. В рамках проверки следствие запросило в полиции различные документы на участников инцидента и их руководителей, а также ведомственные инструкции, определяющие порядок применения силы и спецсредств. По результатам изучения записей и документов СКР будет вынесено процессуальное решение -- возбудить уголовное дело или отказать в нем.

В свою очередь глава ГУ МВД по Москве Анатолий Якунин, несмотря на незаконченную доследственную проверку СКР, уже оправдал своих подчиненных. «Вы герои, молодцы»,-- оценил вчера действия оперативников на рынке «Матвеевский» генерал Якунин, навестив в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

больничной палате пострадавшего Кудряшова. По его мнению, «главное было не упустить насильника». При этом Анатолий Якунин особо отметил, что никакой возможности применения оружия у полицейских не было. «Каждый мнит себя стратегом, видя бой со стороны»,-- процитировал генерал грузинского поэта Шоту Руставели, обращаясь к тем, кто считает иначе.

В то же время Анатолий Якунин вчера подтвердил, что отстранил от должности начальника ОВД «Очаково-Матвеевское» за то, «что он на рынке не контролировал ситуацию». При этом генерал пообещал, что «такая же участь ждет других руководителей, которые не могут навести порядок на рынках города».

Среди них, по данным «Ъ», могут оказаться чиновники УВД по Западному округу Москвы, которые не обеспечили оперативников, проводивших задержание на таком потенциально опасном объекте, как рынок, поддержкой спецназа. По этому поводу руководителей УВД сейчас проверяет инспекция ГУ МВД.

31 Июля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508639>